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Hegn

Det nye hegn mellem bane og den nye cykelsti er færdigt. Forhåbentlig vil det gøre 

det sikkert at cykle forbi under træning og kampe og det vil også gøre det lettere at 

finde b olde som ellers ville være forsvundet i krat.

Der er ikke tale om et backstop-hegn, men bestyrelsen kan dog se en mulighed for 

hegnet på længere sigt kan indgå i et nyt samlet backstop for hele outfielden, hvis 

behovet er der.

Tak til Dansk Baseball Forbund for sponsorat!

Bane

Der er købt nye, fine og blændende hvide baser. Men vi mangler nogen som kan 

hjælpe med at få dem gravet ned. Hvis du kan hjælpe, så kontakt bestyrelsen på 

bestyrelse2011@aarhus-softball.dk

Til foråret skal der igen lægges frisk grus på og der er indkøbt en ukrudtsbrænder 

som alle kan "gå en tur med" på banen, så gruset kan holdes fri for ukrudt.

Der vil også i år blive inviteret til arbejdsdag omkring sæsonstart, hvor bestyrelsen 

håber at mange har lyst til at give en hånd med.

Generalforsamling

Husk endelig klubbens Generalforsamling 6. marts 2012 kl. 18.30-21.30.

Det er  utrolig vigtigt for klubbens "helbred" og fremtid at så mange som muligt 

deltager. Indkaldelse og dagsorden følger.

Nye tiltag

Bestyrelsen arbejder på et nyt concept som forhåbentlig kan give flere juniorer og 

sætte skub I bade softball og baseball vækst; Bee-ball. 

Bee-ball er en meget enkel udgave af baseball/softball og en af de store fiduser er at 

det er meget hurtigt at lære og dermed også at lære videre. Dvs at feks. 

juniorforældre hurtigt vil kunne stå for aktiviteten.

Bestyrelsen samarbejder med forbundets breddekonsulent om at udvilke konceptet. 

mailto:bestyrelse2011@aarhus-softball.dk


Herrer - Softball

Århus herrerne vandt jo som bekendt mesterskabet sidste år og var derfor klar på at 

holde mesterskabet i Århus også i denne sæson.

Desværre viste det sig hurtigt i sæsonen at det ville blive ualmindeligt svært, for med 

en "dejlig" blanding af faste spillere der meldte fra, diverse skader og lidt uheld endte 

sæsonen som en middelmådig placering midt i divisionen med 9 vundne kampe og 9 

tabte.

Århus herrerne kan kun håbe på at have en bedre 2012 sæson, kryds fingre, tæer, 

ører for os...

Damerne

2011 har været et rigtigt spændende år for Århus-damerne. Efter en lidt langsom 

sæsonstart hvor vi ikke rigtig kunne vinde kampene, kom vi dog godt i gang da 

sommeren begyndte. Sidst i sæsonen har vi virkelig spillet nogle rigtig gode kampe, 

med god energi og gode resultater!

En af årsagerne til den positive udvikling efter foråret har helt sikkert været det boost 

vi fik efter en supertræning fra de canadiske trænere, der var på besøg i Danmark. På 

en solskinsfyld lørdag fik vi opdateret vores teknik og lært nogle supergode nye 

øvelser, som vi har brugt i de efterfølgende træninger.

En lige så vigtig årsag til den gode slutning på året har været et rekord antal 

nye, entusiastiske spillere i 2011. Vi glæder os til at komme på græsset igen om nogle 

få måneder.

Juniorerne 2011

2011 har været et fint år for juniorholdet. Anita og Rod har været glade for at se flere 

nye ansigter på banen og har haft et godt fremmøde til træningerne. Ved hjælp af et 

godt samarbejde med Øksendrup Oysters, har vi været med til to softball stævner, ét 

baseball stævne og softball DM i år.



Første softball stævne var vores eget i Århus den 11. juni. Her deltog tre hold, 

Aarhus, Odense og GSK, i alt 50 deltagere. Det var en rigtig hyggelig dag med masser 

af god softball og, for en gangs skyld, også en hel del solskin. Den første kamp endte 

10-10 mellem Giants og Århus i timet kamp. Jacob Dalton og Viggo Sjøner scorede 3 

runs hver. GSK endte som suveræn vinder af stævnet. Men, vha. stærk pitching fra 

Peter Moore og home runs af Peter og Viggo Sjøner, sluttede Århus på en flot 

andenplads efter en sølvfinale opgør med Odense (score 9-8). Århus vandt for første 

gang nogensinde en pokal til eget U-15 stævne. En stærk forældreopbakning og et 

velfungerende kioskhold bidrog også til en perfekt softball dag.

Anita Pedersen og Rod Moore

Den 20. august var vi til Odenses U-15 stævne i kombinationshold med Øksendrup, 

hvor 6 Oysters spillere der deltog. Rod Moore har prøvet det samme formel af på 

Giants og GSK som i Århus-stævnet og selv om kombi-holdet kæmpede bravt, tabte 

de de to kampe der var. Men de tabte 12-11 i den første kamp mod Giants i bunden af 

den sidste inning. Det var en spændende afslutning til endnu en typisk tæt kamp 

mellem Århus og Odense. Samarbejdet på kombi-holdet var imponerende godt, givet 

at det var første gang Oysters havde været med til kamp i 2011. 

Rod Moore

På 10. september har Dansk Baseball Forbund vha. ÅBSK holdt den første nogensinde 

U-17 Jysk Cup baseball stævne i Århus. Der var næsten 60 deltagere til en pragtfuld 

solskinsdag. Stævnet beståede af tre hold: Århus Baseball Softball Klub, Odder 



Baseball Klub og Team Snedsted, Thy. Det var Odders første baseball kamp som ny 

klub så træner Rod Moore startede dagen med batting practice for Odder and Århus 

spillere. Derefter spillede de en 5-inning kamp. Odder pitcher, Jacob Rågård, pitchede 

udmærket og Kasper Pedersen slåede en triple med bases loaded for tre Odder runs! 

Århus spillede meget aggressivt og Århusianske spillere scorede alle for sig mindst én 

run. 

Team Snedsted, Thy ankom I deres lyseblå trøjer og mørke blå fodbold bukser. Fhv. 

U.S. AAA professionel baseball spiller Rashad Eldridge, der havde været op til 

Snedsted uge før for at lave clinics og træningskampe, bød velkommen til de baseball 

begejstrede Thyboer efter en to times rejse. Efter i alt kun 5 timers træning, spillede 

Team Snedsted imponerende godt med udmærket forsvar og pitching for deres 

træner. Snedsted scorede 9 runs i 8 innings mod Århus’s 18, men ALLE vandt på 

denne pragfuldt baseball dag! Som formand for Dansk Baseball Forbund, gav Rod 

Moore trofæen til “det hold der rejste længst” efter spillerne udvekslede “high fives”. 

Århus’s bane kiosk solgte ud af hotdogs og Jantiens “homemade” burgers. Så alt i alt 

var det en super dag med bold sjov, solskin og en masse mad og drikke. Rod Moore



Sidst i sæsonen havde vi fire spillere med til U-15 DM, hvor vi igen dannede hold med 

Øksendrup. Vi spillede to kampe mod henholdsvis GSK og Jokers. Begge kampe blev 

desværre tabt, men stor ros til drengene for at de kæmpede rigtig godt. Begge vores 

modstandere bestod af stærke spillere og gode pitchere, men ved hjælp af taktisk spil 

under hovedtræner Anders Kirkebæk, formåede vi at følge godt med og førte over 

Jokers i flere innings. Drengene viste især rigtig god tålmodighed i batting og klogt løb 

på baserne. GSK vandte turneringen. 

Anita og Rod

Baseball 2011 

Udover at hjælpe med træning af Århus juniors, har ÅBSK formand Rod Moore også 

været træner i baseball for seniorer. I år var usædvanligt godt tilslutning til 

tirsdagstræning i baseball. Og de unge spillere, navnlig Søren Sloth, Philip Spielmann, 

Mathias Gade, Søren Hedegaard og Christian Gjesthede fik værdifuld kamptid og har 

gjort det rigtig godt.

På Flensburg Baltics splinterny baseball stadion søndag d. 4. september vandt et hold 

bestående af 7 spillere fra Urban Achievers, en fra Amager Vikings, og en fra 

GSK/Ballerup, Denmarks Baseball Cup i baseball over Team Århus/DK Vest 19-4. Team 

Sjælland fik 3 runs i første inning til 0 for Team Århus DK-Vest. Sjællands pitcher og 

træner, Bobby Kenney slog en 2-run homerun i top 2. I bunden af 2. inning kommer 

Århus DK-Vest igen og scorer 4 på hitting af Seena Nassiri, Jesper Jensen, Rod Moore 

og Søren Sloth. Nede med 4-5 i en jævnbyrdig kamp sætter Vest pitcher Kasper 

”Fnuggi” Kousgaard (Odenses nuværende formand), de Sjællander på plads i de to 

næste innings indtil han ”ran out of gas” i 5. inning og så begyndte Århus-VestDK 

pitching/catching at svigte. Sjælland scorer 9 runs og sprænger Århus-VestDKs håb 

om at vinde DBC trofæn tilbage fra sidste år.   Efter 7 innings tog Team Sjælland den 

meget store vandrepokal med hjem til sin plads igen i Vikings pokalskabet.







Fire Århus spillere, træner/spillere Rod Moore, Jesper Jensen, Seena Nassiri and 

James Chalmers deltog i Wild Farmers summer tournament 30-31 juli i Dohren i 

Tyskland udenfor Hamburg. De andre selektholdspillere var med fra Fyn og Sjælland. 

Team Dynamite tabte alle 3 kampe, på trods af en lovende start mod Hamburg 

Knights, den førende hold i den Tyske Bundasliga 2. James Chalmers & Co. førte 1-0 

indtil bunden af den sidste inning. Knights scorede 2 runs og vandt på en Dynamite 

error.

Rod Moore


